

《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》出版发行

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

重视学习和总结历史，善于借鉴和运用历史经验，是我们党的优良传统。在领导中国革命、建设、改革过程中，毛泽东同

志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志围绕中国共产党历史发表了一系列重要论述，深刻阐释了党在各个历史时期的光辉历程、理论成果、宝贵经验和伟大精神。我们党即将迎来百年华诞，全党正在开展党史学习教育。这本书的出版发行，对于我们学习和了解党的历史，从中汲取智慧和力量，增强“四个意识”、坚定“四个

自信”、做到“两个维护”，全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共计141段论述，分别摘自毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志的讲话、报告、谈话、批示和书信等重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

2021年2月25 星期四 < 辛丑年正月十四 > 22℃ 16℃

全国脱贫攻坚总结表彰大会今天上午在京隆重举行

习近平宣告：我国脱贫攻坚战取得全面胜利

今天消息

据新华社电 全国脱贫攻坚总结表彰大会今天上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委

主席习近平向全国脱贫攻坚楷模荣誉称号获得者颁奖并发表重要讲话。大会还对全国脱贫攻坚先进个人、先进集体进行

表彰。习近平在大会上发表重要讲话，庄严宣告，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中

国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个

贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个

彪炳史册的人间奇迹！这是中国人民的伟大光荣，是中国共产党的伟大光荣，是中华民族的伟大光荣！

省委党的建设领导小组会议召开

坚定不移 加强党的全面领导和党的建设 以高质量党建推动高质量发展

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中出席会议

详见A3

下一阶段中美经贸走势如何？

推动双边经贸关系 重回合作轨道

新华社电 商务部部长王文涛24日表示，中方愿与美方在相互尊重、平等互利的基础上开展合作。下一阶段，按两国元首通话精神，加强沟通，管控分歧，推动双边经贸关系重回合作轨道。

针对媒体提问下一阶段中美经贸走势如何，王文涛在国新办当日召开的“加快商务高质量发展、服务构建新发展格局”发布会上作出上述表示。王文涛说，中方始终认为，中美经贸关系的本质是互利共赢，双方利益深度融合，合则两利、斗则俱伤，合作是唯一正确的选择。

据介绍，2020年尽管受新冠肺炎疫情疫情影响，全球贸易表现低迷，但中美之间贸易却在困境中逆势上行，以美元计同比增长8.3%。王文涛说，中国是美国第一大贸易伙伴，双方双边贸易投资合作为各自经济恢复作出积极贡献，这充分说明，经贸合作是积极推动两国关系的力量，为双方也带来实实在在的好处。

他表示，中方愿加强两国在经贸领域的交往，在相互尊重、平等互利的基础上开展合作，造福两国人民，这样也惠及世界。王文涛说，下一阶段期待与美方共同努力，按照两国元首通话精神，加强沟通，增进了解，聚焦合作，管控分歧，推动双边经贸关系重回合作轨道。

广州老街

变身

网红打卡地

广州越秀区的府学西街经过品质提升工程后，道路两旁的许多建筑外立面上布满独具创意的3D壁画，昔日的老旧楼房变身充满广府风情的“涂鸦街”，市民、游客纷纷前来打卡拍照

羊城晚报记者 陈秋明 摄



3条新地铁计划年内开通、广州都市圈城际铁路年内将开工8个项目……

广州将打造湾区“306090”交通圈

羊城晚报讯 记者唐珩报道：24日，《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布两周年系列发布之广州市推进全球重要交通枢纽建设情况发布会举行。发布会上透露，广州将着力建设全球重要综合交通枢纽，打造国际国内双循环换乘中枢。年内计划建成开通3条新地铁，广州都市圈城际铁路年内将开工8个项目。未来将打造湾区“306090”交通圈，实现30分钟到达佛莞深中心城区，与临近省会城市3小时互通，与国家级城市群主要城市5-8小时互通。

计划年内开通三条地铁新线

目前，广州按照“内通外联”的思路，全力推进11条、292公里地铁新线建设，计划年内建成开通十八号线、二十二号线首通段及七号线西延段三条地铁新线，到2023年，实现广州本地800公里地铁线网。

其中，十八号线（万顷沙-广州东）全线土建工程累计完成87%。二十二号线（番禺广场-白鹤潭）全线土建工程累计完成57%。七号线西延段（广州南-美的）全线土建工程累计完成85%。

半小时可达佛莞深中心城区

广州将着力推动与湾区城市从互联互通走向直连直通，打造湾区“306090”交通圈。广州中心城区30分钟可以到达佛山、东莞、深圳中心城区，60分钟可以到达湾区其他城市中心城区，90分钟可以到达省内其他城市中心城区。

其中，规划广深第二高铁和地铁22号线延伸到深圳，同

时，加快推动莲花山通道、狮子洋通道等项目实施，加密珠江口过江通道，打造广深30分钟交通圈，与深圳“双城”联动，实现“双城”生活“说走就走”。

规划广州地铁至二十五号线和二十八号线等快速通道串联广州与佛山中心城区，打造广佛30分钟通勤圈，推动广佛交通设施深度融合，支撑两地全域同城化。

规划广中珠澳高铁和广深港高铁广州南站至广州站联络线，以及广佛江珠城际和地铁十八号线南延至中山珠海等快速通道，实现广州与湾区东西两岸城市60分钟直达，支撑湾区科技创新轴发展，强化广佛极点带动作用。

规划广汕高铁、广湛高铁、京广高铁联络线，贯通广州与汕头、湛江、清远等粤东西北城市的高速轨道，打造90分钟交通圈。

与邻近省会城市3小时互通

据透露，将着力畅通国内大循环通道，实现广州与邻近省会城市3小时互通，与国家级城市群主要城市5-8小时互通。

规划广河高铁连接双龙

（龙川至龙岩）、杭广高铁，规划广汕高铁连接汕（头）汕（尾）、沿海高铁大通道，3小时高速衔接上海、宁波、杭州等长三角地区以及厦门、泉州等地区，强化广州与东部沿海经济带发展的联动。

规划贵广铁路广宁至广州北站联络线和广清永高铁，衔接沪昆、渝黔、呼兰等高铁骨干通道，实现5小时高速直连成渝、云贵、兰新等西部内陆地区，强化广州对西部内陆腹地的辐射带动。

都市圈城际年内开工8个项目

据悉，广州市都市圈城际铁路近三年重点建设15个项目，里程707公里、总投资3983亿元，包括广佛环城际佛山西至广州北段、广州东至花都天贵城际、芳村至白云机场城际、南沙至珠海（中山）城际、佛山经广州至东莞城际、中南海珠城际、广佛江珠城际、肇顺南城际、广清城际清远至省职教城段、广清城际广州至广州北段等10个线路项目以及广州站改造等5个枢纽工程项目。

目前，佛山经广州至东莞城际等8个项目力争今年年底前开工建设。

30分钟可以到佛山、东莞、深圳中心城区

60分钟可以到湾区其他城市中心城区

90分钟可以到省内其他城市中心城区

到2035年全国县级行政中心基本实现

15分钟上国道
30分钟上高速
60分钟上铁路

详见A4

70条历史文化游径，实现全省21个地市全覆盖

文化地标串珠成链 “走读”广东有了新选择

详见A6

2021广府庙会元宵节开幕，有新玩法——

线上云游庙会 线下打卡闯关

详见A9

责编/袁婧 林丽爱 美编/郭子君 校对/潘丽玲